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Тази листовка ще Ви помогне да разберете повече за вземането на фетална кръв 
(кордоцентеза). 
 
Какво представлява вземането на фетална кръв (кордоцентеза)? 
 
По време на бременност лекарите използват специални техники, за да изследват 
здравето на бебето и да предпишат необходимото лечение. При вземането на фетална 
кръв (кордоцентеза), с помощта на специална игла под постоянно ехографско 
наблюдение се взема малко количество кръв от съдовете на пъпната връв на бебето, 
като по-късно тя се анализира. Иглата се вкарва директно в бебето или в някои от 
кръвоносните съдове на пъпната връв, чрез много внимателен достъп през корема на 
майката. Процедурата изглежда подобна на тази на амниоцентезата. 
 
Защо се извършва вземането на фетална кръв (кордоцентеза)? 
 
Вашият лекарят ще обсъди причините, поради които Ви се предлага на тази процедура. 
Най-честата причина за вземането на фетална кръв е опасението, че бебето има 
анемия (ниско ниво на червени кръвни клетки), обикновено поради наличие на антитела 
или наскоро прекарана вирусна инфекция. В случай че в хода на изследването се 
докаже, че бебето е анемично, се пристъпва незабавно към кръвопреливане, без да е 
необходима допълнителна процедура. Има и някои други по-редки причини за вземане 
на кръвна проба от плода, като например проверка на бъбречната функция или броя на 
феталните тромбоцити. 
 
Какво е важно да знаете преди това? 
 
Процедурата ще Ви бъде обяснена подробно от лекаря, който се грижи за вас. 
Рисковете и ползите ще бъдат обсъдени в рамките на тази дискусия. Въпреки че Вашият 
лекар има достатъчно умения и опит в извършването на тази процедура, съществуват 
някои сериозни рискове, свързани с извършването ѝ, включително и малък риск бебето 
да не оцелее. Това зависи и от състоянието на бебето към момента на извършване на 
процедурата. Следва да попитате Вашия лекар дали има нещо, което трябва да 
избягвате преди процедурата. Ако манипулацията се извършва в по-късен срок на 
бременността, лекарят може да Ви помоли да избягвате прием на храна и течности 
преди нея. Понякога се прилагат стероидни инжекции преди процедурата, ако има риск 
бебето да се роди преждевременно. Поради тази причина някои лекари извършват 
кордоцентезата в операционна зала. 
 
Какво да очаквам по време на процедурата? 
 
Най-често процедурата се извършва, докато майката е будна. Ще Ви бъде осигурено 
обезболяване. При използване на много тънка игла се прилага само локална упойка. 
Това ще осигури комфортно вкарване на иглата в корема. Все пак може да очаквате 
остро усещане и спазъм, когато иглата премине през стената на матката. Понякога 
Вашият лекар ще Ви препоръча да получите допълнителна седация и облекчаване на  
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болката от анестезиологичния екип. Всичко това ще бъде обсъдено с Вас преди 
процедурата. Манипулацията може да отнеме известно време, особено ако в хода ѝ е 
необходимо кръвопреливане. Това налага да се опитате да се настаните възможно най-
удобно преди началото ѝ. Според ситуацията, на бебето може да се приложи и 
временно успокоително, за да се предотврати движението или изместването на иглата 
от бебето по време на процедурата. Ефектите от това успокоително отшумяват за 
кратко време. 
 
Какво да очаквам след процедурата? 
 
След процедурата пациентите могат да почувстват лек дискомфорт или позиви за 
уриниране. Следва наблюдение и оценка на сърдечната честота и движенията на плода, 
за да се гарантира, че не започват маточни контракции. Скоро след процедурата ще 
бъде извършено и последващо сканиране, преди да напуснете отделението. На мястото 
на пункцията може да се появи преходно леко посиняване или болезненост. Лекарят ще 
Ви даде инструкции за необходимите последващи грижи, както и информация относно 
проблеми, за които следва да внимавате, като вагинално кървене или изтичане на 
течност от влагалището. 
 
Има ли последващ преглед? 
 
Да, важно е да посещавате всички препоръчителни прегледи, както Ви е предписано от 
Вашия лекар. Това Ви позволява да говорите с Вашия лекар за резултатите от 
процедурата и всички следващи стъпки или лечения, които може да бъдат необходими. 
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